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20. dubna 2017, 13:20�15:20

Ê (1 bod)
Do tabulky vý²e vypl¬te své p°íjmení a jméno a pod kolonku s va²im jménem uve¤te p°íjmení cvi£ícího.

Ë (9 bod·)
Pro funkci

g(x, y) =


7x3

x2+5(y−3)2 + 2x − y (x, y) , (0, 3);

α (x, y) = (0, 3);

nejprve nalezn¥te α tak, aby existoval její gradient v bod¥ a⃗ = (0, 3) a poté rozhodn¥te, zda má uvedená
funkce totální diferenciál v bod¥ a⃗.

Ì (10 bod·)
Transformujte parciální diferenciální rovnici

∂2u
∂x2 +

∂2u
∂y2 = 0

pro neznámou funkci u(x, y) na rovnici pro funkci u(ϱ, φ) prost°ednictvím vztah· x = ϱ cos(φ), y = ϱ sin(φ).

Í (7 bod·)
Nech´ je dána funkce

g(x, y) =
xy − 2x + y − 2

x2 + 2x + y2 − 4y + 5
.

V jejím de�ni£ním oboru sestrojte posloupnost bod·, která

• konverguje k bodu nespojitosti funkce g(x, y) a

• pro kterou konverguje posloupnost p°íslu²ných funk£ních hodnot k £íslu 4
17 .

Î (8 bod·)
Nech´ a, b, c > 0 jsou pevn¥ zvolené parametry. Nalezn¥te rovnici te£né roviny ke grafu implicitní funkce
z(x, y) zadané rovnicí

x2y2

a4 +
y4

b4 +
z4

c4 = 1

v jeho bod¥ (x0, y0, z0). Výsledku upravte do elegantního tvaru, který vyuºívá skute£nosti, ºe bod (x0, y0, z0)
spl¬uje uvedenou rovnost.

Ï (7 bod·)
Vy²et°ete globální extrémy funkce f (x, y) = xy2 na mnoºin¥ U = {(x, y) ∈ R2 : 16x2 + y4 6 32}. �emu se
rovná Ran( f ) a pro£?
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Ê (1 bod)
Do tabulky vý²e vypl¬te své p°íjmení a jméno a pod kolonku s va²im jménem uve¤te p°íjmení cvi£ícího.

Ë (7 bod·)
Pro vektorovou funkci G⃗(x, y, z) = (x2 + y2 + z2; xyz; x + y + z) nalezn¥te v²echny body, které neleºí v mnoºin¥
regularity této funkce a zárove¬ je v nich spln¥na rovnost ∥rot rot G⃗(x, y, z)∥ = 0.

Ì (9 bod·)
Stacionárním bodem funkce g(x, y, z) = 2xy + 2xz − 6x − 4y2 − 3yz + 12y − 3z vzhledem k mnoºin¥

M =
{
(x, y, z) ∈ E3 : x, y, z > 0 ∧ 4x2 − 16xy + 17y2 − 6y + z2 = 3

}
je bod (x0, y0, z0) = (11, 5, 2). Rozhodn¥te, jaký typ vázaného extrému v uvedeném bod¥ nastává.

Í (9 bod·)
Pro funkci

f (x, y) =

 5x + (x−1)y2

(x−1)2+4y2 (x, y) , (1, 0);

5 (x, y) = (1, 0);

ur£ete:

• gradient v bod¥ (1, 0), existuje-li;

• totální diferenciál v bod¥ (1, 0), existuje-li;

• sm¥rovou parciální derivaci ve sm¥ru (2,−1) v bod¥ (1, 0), existuje-li.

Î (9 bod·)
Uºitím transformace (α, β) =

(
xy, y

x

)
°e²te parciální diferenciální rovnici

y2 ∂
2u
∂y2 − x2 ∂

2u
∂x2 + 3x

∂u
∂x
− 3y
∂u
∂y
= 8

y
x
.

Neopome¬te stanovit maximální mnoºinu regularity zadané transformace.

Ï (7 bod·)
Nalezn¥te p°ímku, která na okolí bodu (x0, y0) = (13, 5) nejlépe aproximuje k°ivku

18x + 9x2 − 52y − 36xy + 40y2 = 155.
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Ê (8 bod·)
Parciální diferenciální rovnici

x4 ∂
2 f
∂x2 + 2x2y2 ∂

2 f
∂y∂x

+ y4 ∂
2 f
∂y2 = 0

transformujte regulárním zobrazením

(ξ, η) =
(

x − y
xy
, y

)
.

Ë (7 bod·)
V R2 existuje jediný bod, kde ani jedna z funkcí

f (x, y) =


xy

2(x−1)−y+3 2(x − 1) − y + 3 , 0;

0 2(x − 1) − y + 3 = 0;

g(x, y) =

 y + y−4
(x−2)2+y−4 (x − 2)2 + y − 4 , 0;

1 (x − 2)2 + y − 4 = 0;

nemá totální diferenciál. Ur£ete ho. Která z funkcí v tomto bod¥ stoupá ve sm¥ru osy x strm¥ji?

Ì (8 bod·)
Sestavte Maclaurinovu °adu funkce

f (x, y) =
1√

1 + x + 3y2

a podrobným výpo£tem ur£ete její obor konvergence. Výsledek upravte do tvaru dvojné sumy s vícenásobnými
faktoriály.

Í (8 bod·)
Nech´ je funkce z(x, y) zadána implicitn¥ rovnicí

z3 − 2xz2 + 6y = 30.

Nalezn¥te její totální diferenciál v bod¥ (x0, y0) = (3, 5) a na jeho základ¥ sestavte rovnici te£né roviny ke
grafu funkce z(x, y) v p°íslu²ném bod¥. Diskutujte v²echna p°ípustná °e²ení této úlohy!

Î (10 bod·)
Vy²et°ete lokální extrémy funkce

f (x, y, z) = 2xy + 2xz + yz

na vazbové mnoºin¥
M =

{
(x, y, z) ∈ E3 : x, y, z > 0 ∧ 4x2 + y2 + z2 = 12

}
.

Ï (1 bod)
Do tabulky vý²e vypl¬te své p°íjmení a jméno a pod kolonku s va²im jménem uve¤te p°íjmení cvi£ícího.


